

МАГИСТРАЛЬ ЧГДЯ

ЛОЗУНГИ К ПЕРВОМУ МАЮ 1939 ГОДА

1. Да здравствует 1-е Мая—смотр революционных сил международного пролетариата! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братья по классу, узникам капитала, жертвам фашистского террора, борцам за победу рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Рабочие, работницы, крестьяне и трудащиеся всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма, против войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

4. Усилим и укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

5. Да здравствует советская политика мира!

6. «Мы стоим за поддержку народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины» (Сталин).

7. «Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность Советских границ» (Сталин).

8. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж свободы и независимости нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам-пограничникам, зорким часовым границ нашей родины!

10. Да здравствуют советские летчики, гордые соколы нашей родины!

11. Да здравствует Военно-Морской флот СССР—надежная охрана морских границ нашей родины!

12. Да здравствует единый фронт рабочих, крестьян, интеллигентов!

13. Да здравствует братский союз народов СССР!

14. Да здравствует моральное и политическое единство советского общества!

15. Сталинская Конституция—итог борьбы и побед Великой Октябрьской Социалистической Революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

16. Большевистские кадры—золотой фонд партии и государства. Заботливо выращивайте кадры, уважайте их, цените их!

17. За подъем теоретического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение марксизмом-ленинизмом!

18. XVIII съезд большевистской партии утвердил третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение этого плана!

19. Мобилизуйте силы на выполнение исторической задачи, поставленной XVIII съездом партии,—догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении в течение ближайших 10—15 лет!

20. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1939 года—второго года третьей пятилетки!

21. Да здравствует, растет и крепнет стахановское движение—один из самых замечательных итогов второй пятилетки!

22. Многомиллионной армии стахановцев промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—пламенный большевистский привет!

23. Работники машиностроения! Боритесь за развитие самого передового машиностроения в мире!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную армию и Красный Военно-Морской флот новейшей техникой!

25. Укрепим топливную и энергетическую базу СССР! Работники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайтесь вперед добывчу топлива, производство электроэнергии!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви гражданам советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

27. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники и искусства!

28. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

29. Трудящиеся СССР! Не забывайте о капиталистическом оружении, укрепляйте нашу социалистическую разведку, помогайте ей громить и корчевать врагов народа!

30. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность социалистического государства рабочих и крестьян!

31. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!

32. Да здравствует комсомол—верный помощник и могучий резерв большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

33. Учащиеся советской школы! Комсомольцы и комсомолки! Пионеры и пионерки! Овладевайте знаниями, учитесь стать борцами, за дело Ленина—Стиллина!

34. Советскому народному учителю, обучающему и воспитывающему наше молодое поколение—наш горячий привет!

35. Славным физкультурникам и физкультурницам Советской страны—первомайский привет!

36. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

37. Да здравствует наш свободный, могучий, талантливый советский народ, народ героев, народ созидателей!

38. Да здравствует наш победоносный рабочий класс!

39. Да здравствует наше победоносное колхозное крестьянство!

40. Да здравствует наша социалистическая интеллигенция!

41. Да здравствует великая дружба народов нашей страны!

42. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

43. Да здравствует Коммунистический Интернационал—руководитель и организатор борьбы против войны, против фашизма, против капитализма!

44. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Стиллина!

Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

БРИГАДА Т. ГОМЖИНА
УДЕРЖИВАЕТ
ПЕРВЕНСТВО В
СОРЕВНОВАНИИ

В предсезонном социалистическом соревновании среди грузчиков ст. Усаты первенство заняла бригада тов. Гомжина. В отдельные дни его бригада давала более 400 процентов производительности труда.

За стахановскую работу тов. Гомжину вручен «Переходящий мандат», который он удерживает и по сегодняшний день. Лучшие образцы в его бригаде показывают грузчики тт. Кожевников, Прокопенко, Тумашов и другие.

Не плохих результатов в социалистическом соревновании также добились бригады грузчиков тт. Кадочкина и Усова.

Г. Десятков.

Беседа агитатора

Первое мая—день международной пролетарской солидарности

В. ФЛОРИН

50-летие Первого мая

50 лет тому назад, в 1889 году, на международной конференции социалистов в Париже было решено организовать 1 мая 1890 года международную манифестацию рабочих во всех странах с требованием повсеместного установления 8-часового рабочего дня.

Впервые в истории класс угнетенных должен был в один и тот же день выставить требование к классу угнетателей. Клич «Манифеста Коммунистической партии»—«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»—стал лозунгом передовой части всего мирового пролетариата.

Парижская конференция решила провести первомайскую манифестацию только в 1890 году. Но массы сделали 1 мая своим постоянным боевым днем, придали ему боевой характер стачками, действуя против воли многих оппортунистических лидеров социал-демократии и профсоюзов.

Во всех странах в 1889 году решение о праздновании 1 мая было принято рабочими с энтузиазмом. Всюду рабочие организации стали готовиться к бою.

Самым мощным было движение в Австрии и во Франции. В Германии рабочие бастовали во многих городах.

Во Франции высшая точка первомайского движения пришла на 1905—1906 годы. Несмотря на то, что правительство прибегло к чрезвычайным мерам, 1 мая 1906 года 150 тысяч парижских рабочих демонстрировали за свои требования. Часть рабочих начала забастовку 1 мая, часть—несколько дней спустя.

Молодое русское рабочее движение с большим подъемом участвовало в первомайском движении. Значительное влияние на русское рабочее движение оказали крупные столкновения харьков-

ских рабочих с царской властью 1 мая 1900 года. Ленин писал об этом в 1900 году:

«Сказка о том, будто русские рабочие не дороши еще до политической борьбы, будто их главное дело—чисто-экономическая борьба, лишь понемногу и потихоньку дополняемая частичной политической агитацией за отдельные политические реформы, а не за борьбу против всего политического строя России,—эта сказка решительно опровергается Харьковской маевкой»*.

1 Мая приобретала в России все большее значение как международный боевой день, день, «когда рабочие всех стран празднуют свое пробуждение к сознательной жизни, празднуют свое объединение в борьбе против всякого насилия и всякого угнетения человека человеком, в борьбе за освобождение миллионов трудящихся от голода, нищеты и унижения»**.

Особенно мощными были первомайские демонстрации 1905 года.

Во время мировой войны партии рабочих, расколившиеся в Париже, в странах—участницах войны—не только прекратили всякую агитацию за стачки, за международные выступления, но боролись со всеми попытками рабочих в этом направлении. Только партия Ленина—Стиллина, партия большевиков, продолжала возглавлять революционное движение рабочего класса и разоблачала социал-шовинистов.

На фоне беспримерного предательства социал-шовинистов ярким светом горит имя Карла Либкнехта, который 1 мая 1916 года демонстрировал с революционными рабочими и рабочей молодежью

на Потсдамской площади в Берлине под лозунгом: «Долой правительство! Долой войну!»

Первую мощную первомайскую демонстрацию со временем войны международный пролетариат увидел 1 мая 1917 года. Петроградские рабочие, возглавляемые партией большевиков, демонстрировали под лозунгами: «Мир без аннексий и контрибуций!», «Вся власть советам!»

1 Мая 1918 года было впервые отпраздновано на нашей родине как официальный праздник труда. Советские рабочие праздновали свою великую победу. Власть была в их руках. Победоносная Октябрьская революция в России осуществила то, что давно уже было мечтой пролетариата всех стран.

Особый характер носило в нашей стране 1 мая 1920 года. В разгаре гражданской войны и восстановления разрушенного хозяйства нужно было закреплять победу. Рабочие под руководством коммунистов, с Лениным и Стиллином во главе, провели это 1 мая с огромным энтузиазмом, как всероссийский коммунистический субботник.

День 1 мая—это большой праздник освобожденных трудящихся Страны советов. Красная площадь в Москве стала местом слета рабочих делегаций из всех капиталистических стран. 1 мая эти делегации демонстрируют нерушимую связь рабочих капиталистических стран с Советским Союзом. Вернувшись на родину, они рассказывают рабочим о грандиозных первомайских демонстрациях трудящихся СССР, вспыхнувших в мае 1920 года. Вернувшись на родину, они рассказывают рабочим о грандиозных первомайских демонстрациях трудящихся СССР, вспыхнувших в мае 1920 года.

* Ленин. Соч. Т. IV, стр. 47—48.

** Ленин Соч. Т. XXX, стр. 73.

(Окончание см. на 2 стр.).

Беседа агитатора**Первое мая—день международной пролетарской солидарности**

В. ФЛОРИН

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

Международный пролетариат сплачивается в борьбе против фашизма

Коммунистические партии и Коммунистический Интернационал прилагают величайшие усилия к тому, чтобы добиться единства действий пролетариата против фашизма и реакции, добиться того, чтобы пролетариат поверил в свои силы, в возможность и неизбежность своей победы.

Многое еще надо сделать для осуществления этой задачи. «Нужно признать, что буржуазия и ее агентам в рабочем классе удалось в известной мере отравить душу рабочего класса ядом сомнений и неверия»*.

Агенты буржуазии в рабочем классе изо всех сил сопротивляются проведению политики единого и народного фронта, пытаются отвлечь рабочих от этого единственного правильного пути борьбы, указанного Коммунистическим Интернационалом.

Так поступают руководители германской социал-демократии, которые отказываются от всякого сотрудничества с коммунистами, отклоняют всякую идею создания народного фронта антифашистских сил в Германии.

Подобную же тактику проводят и верхушки английской лейбористской партии. Она всячески противодействует движению против правительства Чемберлена, охватившему самые широкие слои населения.

Реакционные лидеры чешской социал-демократии тоже капитулировали, включились в реакционный фашистский фронт.

Но там, где революционные рабочие под руководством компартий дают отпор капитулянтам, громят фашистских наймитов—троцкистов—и не позволяют им обманывать массы, имеются наилучшие предпосылки к обединенному выступлению пролетариата. Там, где движение единого и народного фронта глубоко захватило массы и где в него включились передовые элементы средних слоев и интеллигенции,—идея единого и народного фронта стала мощной антифашистской силой. Это особенно доказали Испания и Китай, это доказали события во Франции, в Латинской Америке.

После мюнхенского соглашения в сентябре прошлого года, когда Даладье об'явил себя «миротворцем» и пошел на поклон к Гитлеру, верхушка французской радикальной партии откололась от

* И. Сталин. Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б), стр. 63 Госполитиздат. 1939.

Демонстрация радости, мощи и международной солидарности

Трудящиеся Советского Союза, строители коммунистического общества, радостно выйдут 1 Мая на празднично украшенные улицы.

В день 1 Мая советский народ еще и еще раз покажет свое морально-политическое единство, свою нерушимую сплоченность вокруг партии, вокруг своего

народного фронта. Но факты фашистской агрессии показали массам рядовых членов радикальной партии, в чему ведет капитуляция. Попытка похоронить народный фронт не удалась. В социалистической партии мюнхенцы тоже остались в меньшинстве. Это было поражением капитулянтов. Основной силой, мобилизующей массы на борьбу с капитулянтами, были и остаются коммунисты.

При содействии Чемберлена, Даладье и крайне правых элементов II Интернационала в самый серьезный момент освободительной борьбы республиканской Испании народному фронту был нанесен удар в спину агентами Франко, троцкистами и агентами английской полиции. Лучших защитников национальной независимости Испании: коммунистов, честных социалистов и членов Об'единенной социалистической молодежи—стали преследовать и убивать, чтобы выдать Испанию фашизму.

Захват итало-германскими интервентами Испании, облегченный предательством группы изменников: Касадо, Миаха и других,—впнувших Франко в Мадрид, захват Германией Чехо-Словакии, Крайней Словакии—все это глубоко потрясло массы в так называемых демократических странах. Иллюзии и мечты о мире развеялись.

«Предательская политика мюнхенцев приводит в движение те слои, которые стояли до сих пор вне политической борьбы, служит исходным пунктом более широкой, чем народный фронт, концентрации сил против мировой реакции, дает толчок для нового подъема антифашистского движения во всем мире и прежде всего в Англии, ускоряет созревание идея штурма капитализма в массах»*.

Сейчас, когда рабочему классу всех капиталистических стран угрожает опасность фашистского варварства и войны, снова растет воля к национальному и международному сплочению пролетариата. Идея 1 Мая—идея единения и сплочения международного пролетариата—с новой силой охватывает рабочие массы капиталистических стран.

1 Мая этого года в капиталистических странах будет больше, чем когда бы то ни было, демонстрацией единства рабочего класса. Рабочий класс капиталистических стран единодушнее, чем когда бы то ни было, будет демонстрировать против фашистских агрессоров и против капитулянтов, за дружбу с СССР.

* Д. Мануильский. Доклад делегации ВКП(б) в ИККИ на XVIII съезде ВКП(б), стр. 23. Госполитиздат. 1939.

вождя, учителя и друга—родного Сталина. Трудящиеся СССР продемонстрируют твердую решимость защищать свои завоевания против всех открытых и замаскированных врагов.

Первого мая трудящиеся СССР советов продемонстрируют свою братскую солидарность с пролетариатом и всеми трудящимися

капиталистических стран. Мысли советских людей обратятся к народам Китая, Испании, Абиссинии, Чехо-Словакии, которым наша страна оказывала и оказывает моральную поддержку. Советский народ миллионами уст повторит слова товарища Сталина: «Мы стоим за поддержку народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины»*.

Эти слова вдохновляют миллионы людей, борющихся против фашистских поработителей, они поднимают веру в свои силы у всего международного пролетариата.

Первомайские демонстрации в СССР будут демонстрациями радости, демонстрациями огромных успехов нашей страны, которые с гордостью отметил XVIII съезд партии Ленина—Сталина, съезд победившего социализма. Историческое значение XVIII съезда партии состоит в том, что он разработал грандиозную программу постепенного перехода нашей страны от социализма к коммунизму. СССР уже вступил в путь завершения строительства бесклассового социалистического общества. То, о чем столетиями мечтали лучшие умы человечества, стало реальностью в нашей стране.

С высокой кремлевской трибуны уверенно и победоносно прозвучал на весь мир доклад товарища Сталина. В этом историческом докладе подведены итоги блестящего пути, пройденного нашей родиной под руководством партии большевиков, итоги огромной борьбы и грандиозных побед, итоги которых поставлены перед партией и всем советским народом величественные задачи.

* И. Сталин. Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б), стр. 17. Госполитиздат. 1939.

Вперед, к полной победе коммунизма!

Первого мая советский народ, оглянувшись на пройденный им славный путь, продемонстрирует свою готовность с честью выполнить грандиозную задачу, которую поставил XVIII съезд большевистской партии. Эта задача—догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Подводя итоги второй пятилетки, товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) сказал: «Мы перегнали главные капиталистические страны в смысле техники производства и темпов развития промышленности. Это очень хорошо. Но этого мало. Нужно перегнать их также в экономическом отношении. Мы это можем сделать, и мы это должны сделать»*.

Что требуется для того, чтобы перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны?

Товарищ Сталин указывает:

«Для этого требуется, прежде всего, серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вло-

* Там же, ст. 23.

** Там же, ст. 23—24.

В советской стране навеки уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидированы паразитические классы, построены в основном социализм, советское хозяйство не знает кризисов и безработицы.

За годы двух сталинских пятилеток Советский Союз превратился в могучую индустриальную державу, его сельское хозяйство стало самым передовым в мире, по темпам роста промышленности и по технике производства наша страна стоит на первом месте. Вместе с ростом и укреплением всей экономики страны из года в год растет материальный и культурный уровень трудящихся.

Эти всемирноисторические победы социализма достигнуты трудящимися нашей страны под руководством большевистской партии. Они результат огромной работы, проделанной партией, результат гениального предвидения и руководства товарища Сталина. Они результат разгрома банды заклятых врагов народа—троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, диверсантов и убийц, пытающихся расчленить нашу родину, восстановить в ней капитализм и превратить свободный советский народ в рабов фашизма.

«С точки зрения политической линии и повседневной практической работы отчетный период был периодом полной победы гениальной линии нашей партии»**.

Гордый сознанием завоеванных побед, советский народ радостно и уверенно смотрит в будущее. Он знает, что «может спокойно делать свое великое социалистическое дело в полной уверенности, что его Родина—Советское государство—зашита могучей силой Красной Армии и Военно-Морского Красного Флота». (Ворошилов).

** Там же, ст. 39.

Вперед, к полной победе коммунизма!

Первого мая советский народ, оглянувшись на пройденный им славный путь, продемонстрирует свою готовность с честью выполнить грандиозную задачу, которую поставил XVIII съезд большевистской партии. Эта задача—догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

...И чем выше будет у нас производительность труда, чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи»**.

Доклад товарища Сталина и резолюции XVIII съезда партии являются могучим орудием для решения этой величественной задачи.

Мощное развертывание всесоюзного социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, охватившее фабрики и заводы, колхозы и учреждения, огромный энтузиазм, с которым партийные и непартийные большевики взялись за выполнение указаний товарища Сталина,—лучшее доказательство того, что это важнейшая задача будет выполнена.

СССР—великий пример для рабочего класса капиталистических стран

На примере Советского Союза рабочие капиталистического мира видят торжество социализма, торжество ленинско-сталинской политики. Они видят свободу, самую полную в мире демократию, счастье и зажиточную жизнь, новую, социалистическую культуру, дружбу народов, великое морально-политическое единство народа, освобожденного от эксплуатации и гнета.

В СССР они видят торжество учения марксизма-ленинизма, принесшего массам великую победу Октября. Они видят, что развитое Сталиным учение марксизма-ленинизма обеспечило победу социализма, несмотря на угрозу со стороны капиталистического окружения.

В то время как в капиталистическом мире углубляется и обостряется новый экономический кризис, рабочие видят, как Советский Союз, в сознании своей мощи, вызывает капиталистический мир на соревнование двух систем—социалистической и капиталистической. Победа в этом историческом соревновании будет на стороне Советского Союза, на стороне коммунизма.

Первого мая, в день международной пролетарской солидарности, рабочие капиталистических стран, трудящиеся стран фашистской диктатуры, народы, ставшие жертвами агрессии и борющиеся за независимость своей родины,—все они обратят свои взоры к Стране социализма. В их душе будут звучать слова гениального рулевого Советской страны, вождя всего передового человечества—великого Сталина:

«Если успехи рабочего класса нашей страны, если его борьба и победа послужат к тому, чтобы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает недаром. Можно не сомневаться, что так оно и будет».

литература

В. И. Ленин. Первое Мая. Партизант ЦК ВКП(б). 1937. В настоящий сборник входят все статьи и листовки, написанные В. И. Лениным в связи с международным пролетарским праздником 1 Мая.

И. Сталин. Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б). Госполитиздат. 1939.

Д. Мануильский. Доклад делегации ВКП(б) в ИККИ на XVIII съезде ВКП(б). Госполитиздат. 1939.

В. Молотов. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Доклад и заключительное слово на XVIII съезде ВКП(б) 14—17 марта 1939 г. 13—19 стр. Госполитиздат. 1939 г.

К. Е. Ворошилов. Речь на XVIII съезде ВКП(б) 13 марта 1939 г. Госполитиздат. 1939.

Резолюции XVIII съезда ВКП(б) 10—21 марта 1939 г. Госполитиздат. 1939.

Г. Димитров. Единый фронт международного пролетариата и народов против фашизма. После Мюнхена. Госполитиздат. 1938. (Из журнала «Спутник Агитатора № 7 1939 г.»)

За редактора Г. ЦУКАНОВ.